
® 14 (19) 
8 november 2018 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

U tbildningsnämnden 

§ 85 UBN 2018/167 

Kunskap om barn med neuropsykiatrisk 
funktionsnedsättning inom Nackas skolor 
Motion den 18 april 2018 av Agneta Johansson mfl (V) 

Beslut 
Utbildningsnämnden föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motionens förslag om att redovisa skolornas arbete med att 
NPF-säkra arbetet i Jämföraren. 

Ärendet 
I motionen "NPF-säkra Nackas skolor" lämnar Agneta Johansson m.fl., ett antal förslag 
gällande Nacka-skolornas arbete med elever som har neuropsykiatriska funktionshinder. 

I motionen finns ett förslag som avser utbildningsnämndens ansvarsområde, nämligen 
förslaget om att redovisning av skolornas arbete med att NPF-säkra arbetet ska finnas med 

i Jämfotaren, och som därför tas upp i denna tjänsteskrivelse. 

Införandet av en redovisning iJämföraren av "NPF-säkrat arbete" skulle riskera att sända 
en felaktig signal till vårdnadshavare om att det bara är vissa skolor som sköter det uppdrag 
alla skolor har enligt skollagen. Det skulle även felaktigt kunna tolkas som att vissa skolor 

inte är öppna för alla elever. E n enkel, mätbar indikator på "NPF-säkrat arbete" skulle 
behöva tas fram, men den riskerar att inte på ett rättvisande sätt fånga komplexiteten i detta 
arbete. Redovisning av ett sådant mått kan leda till att skolor premieras för anpassningar 

som ser bra ut i Jämföraren trots att de inte är tillräckliga för eleverna. Mot denna bakgrund 
föreslås att kommunfullmäktige avslår motionens förslag om att infoga sådan information i 

Jämföraren. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-10-30 

Bilaga: NPF-säkra Nackas skolor. Motion till Nacka kommunfullmäktige den 18 april 2018. 

Yrkanden 
Tobias Nässen (M) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Espen Bjordal (S) yrkade bifall till motionens att-sats. 

Beslutsgång 
Utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Tobias Nässen yrkande. 

Ordförandes signatur I Utdragsbestyrkande 
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Utbildnings nämnden 

P rotokol lsanteckni ngar 
Anne Magnusson (MP) lät anteckna följande till protokollet. 
Miljöpartiet tycker att motionen lyfter fram en viktig elevgrupp, de eleverna som har 
neuropsykiatriska diagnoser. MP anser att det är en svår balansgång att inrätta tillräckligt 

med mindre undervisningsgrupper och att integrera dessa elever i ordinarie klasser. Dessa 
elever är inte en homogen grupp utan de behöver sina individuella lösningar. Miljöpartiet 

ser positivt på att skolpersonalen erbjuds vidareutbildning som kan öka den pedagogiska 
kvaliten, vilket naturligtvis gagnar alla inblandade. 
Norrtälje kommun har ambitionen att vara en NPF-säker skolkommun 2025 och MP ser 

positivt på att vår kommun på något sätt samverkar med Norrtälje. 

Miljöpartiet anser att informationen i Jämföraren bara kan ge en ytterst kort beskrivning av 
några få valda variabler och därför endast kan ses som ett komplement till skolornas 
hemsidor eller att vårdnadshavare/ elev tar direkt kontakt med skolans ledningspersonal 
och/ eller väljer att delta i några skolors "öppet hus" verksamheter. Skolornas hemsidor bör 

vidareutvecklas, så att de kan ge vårdnadshavare - och elever en bättre helhetsbild av 
respektive skolas organisation och dess verksamhet. En del kommuner styr upp dessa 

hemsidor hårt andra kommuner överlåter denna uppgift helt och hållet till skolledarna, 
viktigt att hålla denna diskussion öppen så att vi kan hamna på en vettig nivå som fungerar 
för alla inblandade. Att välja skola är ett val av stor dignitet. 

Espen Bjordal lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraternas grupp: 
Jämföraren är ett verktyg som ska underlätta och ge stöd för medborgarna i kommunen när 
det ska välja olika anordnarna inom förskola, skola, hemtjänst och särskilt boende.! I 
Jämföraren finns kvalitetsmått och fakta om de olika anordnarna. Detta är enligt 

kommunens egen hemsida ett viktigt verktyg för att kunna göra ett bra kundval. 

Det är viktigt att pedagogerna får kunskap om NPF, och att de ges tillräckliga 
förutsättningar att stötta eleverna och för det behövs fortbildning för att skapa samsyn och 

ett gemensamt språk bland all personal i skolan. 

Vi socialdemokrater tror att det behövs ett grundligt arbete för att kartlägga de 

anpassningar som vi redan görs i Nackas skolor idag. 

Vi tycker att det är bra att västerpartiet lyfter denna fråga i sin motion och vi är positiva till 
att en genomlysning görs av hur de olika skolorna arbetar med att NPF-säkra verksamheten 

och den fysiska miljön samt hur kunskapsläget bland skolans personal är på de olika 
skolorna och vi är också positiva till att kommunen på sikt även redovisar vilka skolor i 

Nacka som är NPF säkrade. 

Ordförandes signatur I Utdragsbestyrkande 


